

NOTICARIO LOCAL - DE SOCIEDAD -

Inauguración de la Feria de Ramos

Mañana, jueves, día 22 tendrá lugar la fiesta de la inauguración de la Feria de Ramos, que anualmente organiza el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad y a la cual asisten invitados por el Sr. Alcalde, los asilados de los Establecimientos benéficos de Palma.

A las tres de la tarde, los asilados, se reunirán al comienzo de la Via Roma, desde donde acompañados de la Banda municipal y banda de tambores se dirigirán al Real de la Feria, junto al Instituto.

A las tres y media, se reunirán en dicho sitio, las Autoridades, las cuales recibirán a los asilados y les repartirán las golosinas que galantemente han sido ofrecidas, para este fin, por varios industriales y feriantes.

Después de dicho reparto los niños y niñas de los Establecimientos benéficos, visitarán las diferentes atracciones instaladas en el Real de la Feria, cedidas gustosamente por los propietarios de las mismas.

Han visitado al señor Alcalde los dueños de los puestos de churrería don Juan Juan Ferrá, "La Feria Mallorquina"; don Juan Riudale, "Churrería Mallorca"; don Francisco Bonnin, "La Imperial"; don Pedro Tur Galán, "Churrería La Favorita"; doña Josefa Bonnin, "La Moderna"; doña María Bonnin, "Churrería La Burgalesa"; Churrería "La Baracaldesa"; don Marcos González, "Churrería La Santandriana"; y "Churrería Antonio", al objeto de ofrecerle obsequio con churros y buñuelos a los niños y niñas de los establecimientos benéficos de la ciudad que asistan a la inauguración oficial de la Feria de Ramos, que ha de tener lugar el próximo día 22.

El señor Alcalde ha estimado de el ofrecimiento.

Los Ejercicios Espirituales para Caballeros en la Iglesia de Montesión

Las ponderaciones están de más, porque el espectáculo se entra por los ojos sin necesidad de llamar la atención de nadie sobre él.

El Rdo. P. Teodoro Toni, con su predicación apostólica, su palabra fácil y su profundo conocimiento de los hombres, de las cosas y del método ignaciano, ha sabido llegar pronto al entendimiento de la inteligencia palmesana, ganándose la máxima atención.

El magnífico y amplio templo de Montesión en la segunda noche de Ejercicios, se halla completamente lleno de selecto público a cuya cabeza están las dignísimas Autoridades de Palma.

Los comentarios que se oyen son por demás elogiosos, y a nuestro parecer muy mercedos; pero hay algo que pesa más que las palabras y es la existencia y la renovación del espíritu católico que reina todavía en las clases cultas de nuestra ciudad.

Los Ejercicios de San Ignacio como magistralmente lo dijo Su Santidad Pío XI, tienen una fuerza irresistible para renovar en sentido católico y sobrenatural la vida de la sociedad y lograr su mayor fruto cuando dan con hombres capaces y resueltos.

Este es indudablemente el caso de Montesión, atendida a la gran palabra del Rdo. P. Toni, y por lo mismo puede esperar nuestra ciudad resultados magníficos que influyan en la moral de la vida ciudadana y en el mayor florecimiento de la religiosidad.

Felicitemos cordialmente a la Congregación de Caballeros de la Presentación y San Acaño, iniciadora de los Ejercicios Espirituales de Montesión por el éxito que éstos están alcanzando.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

20 Marzo 1915

El maestro Torrandell dio el segundo concierto anunciado, que llenó el teatro Principal como pocas veces se ha visto en parecidos actos. El Sr. Torrandell, agradecido ante los aplausos calorosos del auditorio, improvisó sobre motivos mallorquines.

Embarcó de regreso a la península el ex ministro de Fomento Excmo. Sr. don Miguel Villanueva. Acudieron a despedirle en el muelle las primeras autoridades civiles, militares y eclesiásticas y numerosos correccionistas del partido liberal.

Ante numerosa concurrencia se representó en el Teatro Victoria del arrabal de Santa Catalina el drama de Palou y Coll "La Campana de la Almudaina".

Cupón del ciego

En el sorteo celebrado ayer ha salido premiado con 25 pesetas el número 810.

También ha salido premiados con 250 pesetas los números 10, 110; 210; 310; 410; 510; 610; 710 y 910.

Religiosas Ejercicios Espirituales

En la parroquia de Santa Catalina Thomás (final calle Blanquerna) continuación de los Santos Ejercicios.

Solo para hombres. Dirigidos por los Rdos. don Matías Noguera y don Antonio Valles.

Por la mañana, a las 7 Misas con explicación y sermón. Por la tarde a las 7:30 Rosario. Por la noche doctrinal y plática de ejercicios.

Domingo día 25. A las 7:30 de la mañana, Misa dialogada de Comunión con plática final de los Santos Ejercicios y Bendición Papal.

S. Ambrosio de Sena, ob. y cfr.

Cuarenta Horas. Continúan en San Felipe Neri, en honor del Patriarca San José, Exposición a las 4 de la tarde.

A las 7:15, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Empiezan en la parroquia de San Nicolás, en acción de gracias.

Exposición a las 4 de la tarde y a las 5:30, actos de coro.

A las 7, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones. En la Basílica de San Francisco, a las 7 de la tarde, solemnísima Eucarística Reparadora, con sermón. En la Merced, el Coro núm. 2 de los Jueves Eucarísticos celebrará solemnemente fiesta dedicada a su Patrón el Patriarca San José.

A las 7:30, Comunión conmemorativa. Por la noche gran Hora Santa que predicará el Rdo. P. Antonio Pericás, Superior de los Franciscanos de Palma.

En Santa María Magdalena se celebrará fiesta dedicada a este zar zar y a sus hijos, a las 7 de la tarde, con sermón por el Rdo. don Matías Noguera, Pbro.

Visita. A Nuestra Señora de la Oveja en la iglesia de Santa Clara.

Sindicato Provincial de Seguro de Baleares

SECCION SOCIAL ASISTENCIAL

De la Jefatura Nacional se ha recibido las siguientes condiciones para la adjudicación del Premio Social Jiménez Millas 1945.

Primera. — Solo podrá adjudicarse el premio a empleado de Seguros con categorías de Oficiales e inferiores y a Agentes productores independientes, siendo para unos y otros requisito indispensable acreditar tener más de cinco años de antigüedad profesional.

Segunda. — Los aspirantes han de acreditar una conducta intachable tanto social, como profesional mediante los correspondientes certificados de la Empresa en que trabajan o hayan trabajado, si se trata de Empleados y de las Entidades para los que operan o hayan operado, si se trata de Agentes.

Tercera. — Asimismo los aspirantes habrán de justificar las cargas familiares que tengan y su proceder con respecto a administración familiar, educación de los hijos, sostenimiento de padres, etc. etc.

Cuarta. — En igualdad de circunstancias se otorgará el premio al que tenga mayor antigüedad en la profesión.

Quinta. — En igualdad de rango al acto Fundacional consistirá en un premio en metálico y un diploma título en que se habrán de constar los méritos sociales tenidos en cuenta para la adjudicación.

Sexta. — El plazo para concursar terminará el próximo día 31 de Marzo.

Séptima. — El patronato solicitará de las Entidades Aseguradoras que el otorgamiento del premio, se anote como mérito en la hoja de servicios del galardonado.

Octava. — Las solicitudes al premio se podrán hacer directamente por los aspirantes o mediante propuesta por otros profesionales o Empresas de Seguros y en todo caso se cursarán a nombre del Patronato del Premio Social Jiménez Millas, Madrid, Paseo de Calvo Sotelo núm. 4 (Sindicato Vertical del Seguro).

Novena. — El Patronato, previas las informaciones que estime oportunas otorgará el premio haciendo pública su adjudicación. Madrid 23 de febrero de 1945. — El Secretario del Patronato, Antonio Fresneda.

Visita

A Nuestra Señora del Carmen. Lo que este Sindicato se complace en hacer llegar a conocimiento de cuantos interesados pertenecen al ramo de Seguros, en sus distintas clasificaciones.

Palma de Mallorca, 9 de Marzo de 1945.

El Jefe del Sindicato.

NOMBRAMIENTO

Sucediendo al Excmo. Sr. Dr. D. Miguel Asín Palacios, Director de la Real Academia Española, Miembro fundador de la Escuela Lulista de la Diócesis de Mallorca, recientemente fallecido, ha ingresado en dicha Escuela mallorquina el Excmo. Sr. Dr. D. Jacobo Stuart Fitz-James y Falco, Portocarrero y Ossorio, décimo sexto Duque de Alba y noveno Duque de Berwick, de diversas Reales Academias, Embajador de España en Londres, gran admirador del Beato Ramón Lull y de su Escuela.

MEJORIA

Se encuentra muy mejorado de la dolencia sufrida nuestro distinguido amigo el notable músico don José Balaguer Vallés, a quien deseamos un total restablecimiento.

PETICION DE MANO

Por don Juan Vila Oliver y doña Benita Rigo Company y para su hijo Juan, Oficial de la Marina Mercante, ha sido pedida a don Antonio Ramis Nadal y doña Encarnación Moneñy Fatjó la mano de su hija Magdalena.

La boda se celebrará próximamente.



El Centenario del Apostolado de la Oración

CONFERENCIA

"El Corazón de Jesús y el Centenario del Apostolado de la Oración"

Conferencias para señoras y señoritas asociadas del Apostolado de la Oración, Celadoras y Presidentas de coro de todos los Centros establecidos en las parroquias de Palma y los suburbios, que dará el celoso y erudito publicista Reverendo P. Teodoro Toni, S. J. Director de la Revista "Dichos y Hechos" y redactor del "Mensajero del Corazón de Jesús" de Bilbao, el viernes, día 23 de los corrientes, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia de Nuestra Señora de Montesión como preparación para las fiestas del Centenario que se celebrarán, D. M., los días 27, 28 y 29 de Abril, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Conferencia

Conferencia para señores Sacerdotes del clero secular y regular, y Directores locales de los Centros del Apostolado establecidos en la Diócesis que dará, como preparación para el Centenario, el Rdo. P. Teodoro Toni, S. J. Director de la Revista "Dichos y Hechos" y redactor del "Mensajero del Corazón de Jesús" de Bilbao, el jueves, día 22 de los corrientes, a las once y media de la mañana, en el Salón del Centro Cultural Mellorquín, Fortuny, 1.

FALLECIMIENTOS

Falleció ayer en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña María de la Luz Aguado March.

En paz descanse. Era la finada por su distinguido trato, su bondad y sus cristianos sentimientos muy estimada de cuantos la conocían.

Su muerte será muy sentida por sus numerosas amistades. A su afligida familia y muy especialmente a sus sobrinos el Conde de Montelinos, doña María de los Dolores, doña Antonia y doña Josefa Aguado Villalonga y a sus sobrinos políticos don Francisco Rosselló y don Jaime Montaner les enviamos el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

El domingo falleció en Santa María el Rdo. don Jose Bestard Fiol, Pbro. y Abogado, confortado con los Auxilios Espirituales.

E. P. D. El finado por su bondad y su trato cordial era muy apreciado de cuantos le conocían. Dedicado, además de su sacerdocio a la enseñanza, residió en Madrid largos años, siendo por él educados buen número de jóvenes hasta el término de su carrera.

A sus afligidos hermanos don Andrés y doña María; a sus sobrinos, primos y demás familia les enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

ENFERMO

Se encuentra ligeramente enfermo el Coronel de Infantería de Marina y Ayudante del Excmo. Sr. Comandante General Jefe de la Base Naval, Conde de Alba Real del Tajo.

DE VIAJE

Llegaron ayer en avión de Barcelona, entre otros pasajeros, don José Nadal Vallés, don Enrique Llompard Forrell y don Guillermo Seguí Florit.

Regresó en este avión de la península el alto funcionario de la "Iberia S. A." nuestro distinguido amigo don Luis Herrero.

RADIO BONNE

En avión don Juan Benasas, don Isidro Avellaner y don Manuel Tejedor Rodríguez.

Para Mahón salieron ayer en el vapor "Rey Jaime II" don Clemente Sans-Catala, don Gabriel Pons Vistosa y don Gabriel Budes Rich.

Esta mañana partió el vapor "Rey Jaime IV" don José Vaquero, don Pablo Riera Cavallero, don Vicente Oscar Pel y don Bartolomé Losada Marqués.

En el mismo vapor ha regresado de su viaje a Madrid y Barcelona el Presidente de la Diputación don Fernando Banes Boyesen con el Oficial Mayor de esta Corporación don Santiago Puente.

El señor Blanes, en la capital, asistió, en representación de la Diputación de Baleares, como vocal, a la reunión del Patronato del Monasterio de Poblet.

También ha venido en el mismo vapor con objeto de pasar larga temporada en esta capital con sus familiares, nuestro buen amigo el Imo. Sr. Dr. don Gabriel Palmer, Protonotario Apostólico.

+ D. José Bestard Fiol

PRESBITERO, ABOGADO

FALLECIO EL 13 DE LOS CORRIENTES, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. P. D.

Sus afligidos hermanos don Andrés y doña María, sobrinos, primos y demás familia al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa María del Camí el próximo Jueves 23 de los corrientes a las diez y a las once que se rezarán en la Capilla de los Dolores de San Felipe Neri, el viernes día 24, de las siete y media a las once y media, por lo que recibirán especial favor.

No se invita participadamente

Sección Administrativa de Enseñanza Primaria

Publicadas en el B. O. del Estado del día 16 las instrucciones para el cumplimiento de la Orden de 9 de marzo de 1945 por la que se convocan oposiciones para ingreso en el Magisterio Nacional, se hace público para conocimiento de los interesados que en el tomo de anuncios de esta Sección han quedado expedidas dichas instrucciones. El día 20 de marzo de 1945. El Jefe de la Sección, Luis Miró de Maza.

"Unos ángeles en la tierra..."

A las Instructoras del Catecismo del "Jonquet"

En nuestro mundo mezquino, no hay duda de que los seres más despreciados de las generaciones pretéritas y actuales han sido y son los representantes de la pobreza, ese espectro naturalmente antipático, del cual huyen todos los que no han sabido entender ni explotar los bienes espirituales que ella encierra desde que Jesús, el divino Maestro, quiso abrazarla desde su nacimiento en la Cueva de Belén, hasta su muerte en el Calvario.

Verdaderamente los pobres necesitan de la fortaleza de los mártires, de la fe del Centurión del Evangelio, de la paciencia de Job, para no caer en el máximo desespero. Vedlos por todas partes llenos de necesidades, cargados de trabajos, de privaciones y de desamor. El mundo huye de ellos...

No es extraño, pues, la vida taciturna y melancólica que suelen arrastrar los desheredados de la fortuna cuando no están animados por el espíritu de la fe, y confianza en la divina Providencia que vela constantemente por los necesitados.

Si para sobrellevar pacientemente la pobreza se necesita tanta virtud, ¿qué será menester cuando desciende al nivel de la miseria? Entonces si que es imprescindible la gracia especial de Dios, y la comprensión de los corazones grandes y caritativos — que afortunadamente existen entre tantos egoísmos mundanos — para hacer más llevadero el peso de la enorme cruz que los abate moral y físicamente.

Es preciso, pues, inculcar en sus almas al mismo tiempo que el socorro o limosna, el conocimiento de Dios.

Así lo entendieron los heroicos Misioneros de temple de acero que un día fijaron sus ojos en la miserable barriada del

"Jonquet" fundando la Catequesis protectora de tantos desgraciados que allí vivían tristemente olvidados de sus semejantes.

El amor ha vencido todas las dificultades. El celo apostólico ha arrastrado tras sí a muchas almas generosas que han colaborado con sus donativos a esta grandiosa obra catequística que tanta luz ha llevado a las inteligencias, que ha enjugado tantas lágrimas, que ha recorrido tantas necesidades.

Para esta obra de idílica caridad se requería cómo en todas, la intervención del alma de la mujer toda ternura. Eran menester corazones de madre, toda abnegación y sacrificio.

Por esto, habéis sido llamadas vosotras, Catequistas y misioneras modelo, por quienes conociendo vuestros méritos y virtudes os han confiado una parte de la difícil y escabrosa tarea de llevar almas a Jesús que tanta predilección demostró por los pobres y por la niñez, a quienes vosotras lleváis a semejanza suya, junto con la luz del evangelio sonrisas alentadoras de amor maternal.

No importa que el mundo desconozca los sacrificios de vuestra labor oculta y silenciosa. De todas maneras no sabría comprenderlos en todo su valor. Dios que los ha de premiar lo sabe.

Los sabemos también, a pesar de que cual humildes violetas os escondáis a los aplausos, todos los que pasando junto al camino de vuestros afanes apostólicos hemos aspirado el fino aroma que os descubre, y que ha perfumado con su caridad a aquellos contornos antes tristes y desolados y que hoy al surgir en ellos el novel bienestar se dan perfecta cuenta de que han pasado por allí unos ángeles de la tierra.

S. Socias Marroig

Marzo, 1945.

El tipismo andaluz y los toros en los versos de Luna

José Carlos de Luna es un poeta popular de arriba a bajo

por FELIX ANTONIO GONZALEZ

Si la vieja gitana que canta granadinas, el aperador de cualquier ganadería andaluza, el picador más gordo y más lucido de la torería, o el chiquito que suena con abrir su franelilla roja ante dos cuernos muy blancos, hicieron versos, los harían como los hace José Carlos de Luna.

No queremos meternos ahora, por múltiples razones, en si la poesía debe o no ser popular, en si el verso es más puro cuando lo dice el arriero o cuando éste no puede comprenderlo; en si la lírica es para mayorías o para minorías. Lo más probable — por suma de posibilidades y no por opinión nuestra — es que tan poesía, cuando es verdaderamente tal, sea la popular como la sabia. Y todo esto viene a cuento de la lírica de José Carlos de Luna, de este viejo — en el sentido ponderativo de la palabra — aficionado taurino, que hace y dice versos como los harían la gitana que canta granadinas, el niño que quiere ser torero, el viejo aperador...

José Carlos de Luna es un poeta popular de arriba a abajo. Si desgranásemos sus versos, quedarían hechos coplas andaluzas por obra y gracia de su íntima esencia. Y esto sería así, porque José Carlos — que ya fué garrochista, según ha confesado en "El Ruedo" — no haría mal papel arrojándose por "soleares" mientras los manes de Chacón y de Curro Puya le hicieran palmas bajito y seguido.

¿Tu no conoces al Piyayo?, pregunte un día a José Carlos de Luna. Y ya todo el mundo lo conoce: renegro y reseco, con hocico de raposo tiñoso, llevando el Altesano, donde tiene su cuchitril, para sus pequeños, el festín de pan y pescado frito de sus cinco reales. Todo el mundo lo conoce, porque el poeta pintó su retrato con repajolera gracia y lo remató con media verónica señora y saia-da, con el "¡ahí queda eso!" de los toreros. Y con los versos "del Piyayo" se ha llorado y se ha reído en los aristocráticos patios sevillanos y en las cuevas gitanas o moras del Albaicín. Y el señorito y el operario, y la moicita de servir y la condesa, han sabido decir entre dientes:

"ni madre que lave la roña ni padre que afane... ¡porque pena una muerte en [Santona]!"

Ahora se nos ha salido José Carlos de Luna con una poesía a Cagancho y en verdad que está salida ya se la esperábamos desde mucho tiempo atrás. Porque si Cagancho parece haber torreado para que la cante José Carlos, José Carlos de Luna parece ser poeta solamente para cantar a Cagancho. Y los versos nadie diría si son más propiamente de uno o de otro. Es el Cagancho poeta o el José Carlos torero en una faena al alimón. Por eso al leerlos, al circo, sólo nos queda hacer de público, de un público bien aficionado que, con la petición de oreja de su entusiasmo, diga al poeta torero o al torero poeta:

"Cagancho de las marismas!" canta lo que bien te venga... que entre la tierra y el cielo ¡alguna habrá que te entienda!"

(Prohibida la reproducción).

de animales de Standard, para que sirva de estímulo a los criadores y al mismo tiempo de orientación, para que aumente el número de criadores de estos animales en España.

Pida hojas de inscripción en el domicilio social, Plaza de Santa Eulalia, 12; Palma o en el Almacén, Calle Luis Martí, 125, Palma.

El programa del Ministerio de Educación Nacional en 1945

El V centenario de Nebrija. — Apertura de nuevas Escuelas Especiales en la Ciudad Universitaria y de varios Institutos

Madrid. — Entre las actividades del Ministerio de Educación Nacional en el año 1945, figuran los actos conmemorativos del V centenario del nacimiento de Nebrija. Coincidiendo con los mismos se inaugurará en Sevilla el Instituto Anatómico; las obras del Instituto de Fisiología; la Biblioteca Universitaria, instalada en un edificio de nueva planta, en la calle de Alfonso XII, y en la que se celebrará una Exposición del libro nebrijense, en la que se exhibirán libros del insigne dramático y libros raros de dramáticos latinos.

En Nebrija, donde nació el gran dramático del Renacimiento, se abrirá un nuevo grupo escolar erigido en su memoria, y se inaugurará en la Plaza Mayor el magnífico monumento a Helio Antonio.

Todas estas actividades en honor de Nebrija, forman el ciclo hispalense en el cual pronunciarán conferencias diversas personalidades.

El cielo salmantino en honor de Nebrija, también coincidirá con una serie de realidades docentes. Abrirá sus puertas la Biblioteca Universitaria, se inaugurará la casa donde vivió Helio Antonio, en la que tendrá su asiento una sección del Instituto "Antonio de Nebrija", dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

En la Ciudad Universitaria madrileña se abrirán las nuevas escuelas de Ingenieros Navales y de Montes, la de Odontología la Facultad de Medicina, el ala del edificio de la Facultad de Ciencias destinada a Ciencias Exactas y Físicas. Además, se celebrará una Exposición de bocetos de los monumentos que

se instalarán en la Ciudad Universitaria, entre los que figuran los monumentos al rey Alfonso XIII, al Caudillo, a José Antonio, Cisneros y Minerva.

En Galicia, el Ministerio de Educación Nacional prepara la inauguración del Instituto de Pontevedra, el nuevo Instituto de Vigo, con sus dos secciones, erigido con el concurso del Ayuntamiento, los nuevos Institutos de El Ferrol del Caudillo, Institutos de La Coruña, Santiago y Lugo, Escuelas del Trabajo de Vigo, El Ferrol del Caudillo, Santiago y La Coruña, el ala restante del Colegio Mayor de Santiago de Compostela y el edificio reconstruido de la Facultad de Farmacia.

En Levante y Murcia, se prepara la inauguración del Instituto de Cartagena, de nueva planta, y de la Escuela de Trabajo de la misma ciudad, así como del Instituto de Enseñanza Media de Alicante. En Aragón se tiene en proyecto la inauguración oficial de las instalaciones de la Facultad de Filosofía y Letras de Zaragoza, la de Derecho y, probablemente, la de Veterinaria. También se inaugurarán los institutos de Huesca y Teruel, de nueva planta.

Por último, el Ministerio de Educación Nacional inaugurará la ciudadela del antiguo hipódromo, y allí se terminará el edificio central del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, cuya construcción ha importado nueve millones de pesetas.

Abrirán sus puertas los institutos de Geología, Geografía, Geofísica y Geodasia, los archivos históricos nacionales, la iglesia del Espíritu Santo, el edificio del Instituto de Filosofía y Pedagogía, y el inmenso edificio del Instituto "Torres Quevedo", así como otros varios.

CIFRA

Cooperativa Provincial "Avi-Cuni-Api" de Baleares

Organiza una exposición de aves de Standard y conejos de raza

EN REGLAMENTO

Art. I — La Cooperativa Provincial de Avicultura, Cunicultura y Apicultura de Baleares, organiza una Exposición de Aves Standard y Conejos de raza, que tendrá lugar en Palma de Mallorca, del 9 al 15 de mayo de 1945.

Art. II — Podrán presentar animales todos los criadores de España, que los inscriban antes del día 31 de marzo de 1945 abonando como derechos de inscripción ocho pesetas por ave y conejo.

Art. III — Las aves serán juzgadas y clasificadas por puntuación, por los Jueces designados para cada grupo y cuyo fallo será irrevocable.

Art. IV — Se nombrará un Jurado de admisión, entre el cual habrá un Veterinario, los cuales recibirán las aves y conejos y los irán colocando en las jaulas, si las consideran de raza. Las jaulas no llevarán señales de ninguna clase que puedan dar idea de quien sea el dueño de los animales expuestos, hasta después del fallo. Las aves y conejos se enviarán con portes pagados y a cuenta y riesgo del criador, debiendo estar en poder del Jurado de admisión, con dos días de anticipación al día de la inauguración.

Art. V — Serán rechazados todos los ejemplares que presenten síntomas de enfermedades infecto contagiosas y parasitarias.

Los animales que concurren a la Exposición deberán ir provistos de la Guía de origen y sanidad que acredite no padecer enfermedad infecto contagiosa de acuerdo con el art. 76 del Reglamento de Epizootias.

Art. VI — Para cada una de las razas que se presente, habrá un Primer premio, un Segundo y un Tercero para gallos adultos; un Primero, un

Segundo y un Tercero para gallos jóvenes; un Primero, un Segundo y un Tercero para gallinas y un Primero, un Segundo y un Tercero para pollas, cuyos premios se extenderán en un Diploma acreditativo del Premio. Igualmente se procederá con los conejos, ocas, patos, cisnes, pavos, pavos reales, faisanes, etc., etc.

Además, habrá premios en metálico para cada uno de los grupos siguientes:

Primer Grupo: Castellana negra, Menorca negra, Balear negra, Andaluza negra y Cara blanca. Premio de 500 pesetas al mejor gallo de este grupo. Premio de 300 pesetas a la mejor gallina.

Segundo Grupo: Las demás razas españolas. Premio de 500 pesetas al mejor gallo. Premio de 300 pesetas a la mejor gallina.

Tercer Grupo: Para las razas extranjeras. Premio de 500 pesetas al mejor gallo. Premio de 300 pesetas a la mejor gallina.

Cuarto Grupo: Conejos. Premio de 150 pesetas al mejor macho. Premio de 150 pesetas a la mejor hembra.

Quinto Grupo: Palmitopatas. Premio de 150 pesetas al mejor macho. Premio de 150 pesetas a la mejor hembra.

Sexto Grupo: Faisanes, pavos, guineas y demás aves de lujo. Premio de 150 pesetas al mejor macho. Premio de 150 pesetas a la mejor hembra.

Los premios en metálico se darán al mejor animal de cada grupo, siempre que el mejor reúna méritos suficientes para un Primer premio.

Art. VII — Las aves serán clasificadas individualmente y premiadas según su Ficha Score.

Podrán presentar material avícola, cunicula y apícola, las Casas de esta especialidad y libros de Avicultura, Cunicultura y Apicultura.

Esta Exposición es la primera de una serie, pues la Cooperativa Provincial de Avicultura, Cunicultura y Apicultura de Baleares tiene el propósito de celebrar cada año, en el mes de abril, una Exposición

PAGO BIEN
objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27 entlo, de 10 a 1 y de 4 a 8.

El XXV aniversario de la Liga contra el mal hablar

Veinticinco años han transcurrido desde que empezó a celebrarse anualmente la solemne función de desagravios contra la blasfemia en la Santa Iglesia Catedral de Palma. Testimonio fehaciente de la fe de todo un pueblo que si sabe orar y pedir perdón por los blasfemos, sabe también protestar y trabajar para extinguir el lenguaje impio y soez, deshonor e ignominia de los que manchan con el sus labios.

Palabras de aliento.
Nuestro venerable Prelado, en la Constitución 110 del Sínodo Diocesano quiso dejar consignada su grata benevolencia y aprobación para todos cuantos hemos aportado nuestro humilde celo y buena voluntad a la defensa del Santo Nombre de Dios, combatiendo el vicio infame.

"Horrendo pecado la blasfemia y el turpiloquio. No podemos menos de alabar los esfuerzos merecedores de la Religión y la sociedad con que los apóstoles de la buena causa como las asociaciones establecidas en nuestra Diócesis con este objeto supieron excitar saludablemente al pueblo con palabras, escritos y hechos, para que esta feísima lepra fuese desterrada".

Nuestra Bandera.
"Para que se tribute a Dios el culto debido — continúa nuestro venerable Pastor y amantísimo Padre — sea honrada nuestra lengua, sea usada recatamente como signo correcto de buena educación, y para que finalmente se obtenga la pureza moral del lenguaje y de todo el hombre, y este modo infanzal de hablar sea del todo destruido y sofocado; por esto recomendamos a todos nuestros diocesanos a que con redoblado celo contribuyan a esta saludable y necesaria obra".

El Domingo de Ramos.
"Además de aquellas cosas que por costumbre o fuera de costumbre en este orden vienen haciéndose, deseamos que todos

los años, en todas las Iglesias, el Domingo de Ramos se celebren colectivamente solemnes actos de reparación y expiación de las blasfemias contra Dios y sus Santos, rogando por los blasfemos y mal hablados y aprovechando la ocasión de exhortar a los fieles para que trabajen en el apostolado de la limpieza del lenguaje. En la Ciudad de Palma bastará que se haga la solemne función en la Catedral Basílica, como ha venido haciéndose hasta ahora".

Católicos de Palma: ¡A celebrar todos con mayor fervor este año en el 25.º aniversario de su fundación la solemne y tradicional Función de Desagravios contra la blasfemia! ¡Todo el mundo a la Catedral!

Solemne función de desagravios que el Ilmo. Cabildo con la cooperación de la L. E. contra el mal hablar celebrará en la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las siete de la tarde del día 25 de Marzo, Domingo de Ramos, con asistencia del Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, Cabildo Catedral, Autoridades, Clero, Ordenes Religiosas y alumnos del Seminario.

Empezará el acto con el canto del Trisagio, seguidamente el sermón, exposición del Santísimo, acto de Desagravios, teniendo lugar después la reserva y solemne Bendición con el Santísimo.

Predicará el sermón el R. P. Fortián Puig, S. J.

En la mañana del domingo se celebrarán en todas las iglesias comuniones reparadoras, a las que ningún católico debería dejar de asistir. — Todos los fieles, sin respetos humanos, deben tomar parte en el canto del grandioso Trisagio, y en el del Credo, solemne profesión de nuestra Santa Fe.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101.

Los aliados han ocupado Worms y han alcanzado Maguncia

El mando alemán de Coblenza se defiende valientemente con el resto de la guarnición

Aumenta la resistencia germana en la cabeza de puente de Remagen

(Viene de la 1.ª página)

fueron objetivos de los bombarderos británicos.

Durante la noche formaciones de menor importancia realizaron incursiones sobre la capital de Alemania y la provincia de Stiria.

EN PARTE DE COBLENZA RESISTEN LOS ALEMANES

Berlín. — En la parte S. E. de Coblenza resiste todavía un importante grupo de combate alemán, dice la O. I. de I.

AUMENTA LA RESISTENCIA ALEMANA EN LA CABEZA DE PUENTE DE REMAGEN

París. — La resistencia alemana aumenta en todo el perímetro de la cabeza de puente de Remagen.

La cabeza de puente alcanza una extensión, no obstante la resistencia germana, de treinta kilómetros por trece de profundidad.

Por el Norte los norteamericanos llegaron a Cherbassel y más al Este a Nonenberg.

LOS ALEMANES VOLARON 4 PUENTES EN MAGUNCIA

París. — Cuatro puentes sobre el Rin en la importante ciudad de Maguncia fueron volados por los alemanes.

Las fuerzas de Patton se encuentran a poco más de quince kilómetros de distancia, dice un corresponsal de la prensa combinada.

LOS ESTABLECIMIENTOS KRUPP BOMBARDEADOS

París. — Por primera vez en la historia, los grandes establecimientos industriales Krupp, en Essen, sufren el bombardeo de la artillería de los Estados Unidos, según dice un corresponsal de la prensa combinada americana.

Más de 500 kilómetros cuadrados de la zona industrial del Rhur se encuentran sometidos a la acción de los cañones aliados de grueso calibre.

ATAQUE DEL VII EJERCITO ALIADO

Londres. — Todo el séptimo ejército se halla en movimiento por la línea Sigfrido, en intensa actividad, dice el enviado de la Reuter.

Concurso de traslado entre enfermeras y puericultoras

Entre las provincias señaladas figura Palma

Madrid. — El Boletín Oficial publica:

GOBERNACION. — Convoca concurso de traslado entre enfermeras y puericultoras auxiliares de higiene infantil vacantes, entre otras, las de las siguientes provincias y ciudades: Palma de Mallorca, Ceuta, Melilla, Algeciras, Puerto de la Luz y Arrecife.

ADMINISTRACION CENTRAL: Instituto Nacional de la Vivienda. — Anunciando la subasta de obras de 456 viviendas protegidas en Mieres (Zona Sur), primera etapa. —

Las tropas de Patton —añade— se hallan a 14 K. y medio de Maguncia.

RETIRADA ALEMANA

Berlín. — Las fuerzas alemanas de la baja Alsacia se han retirado a las fortificaciones occidentales, en el su del Palatinado, a consecuencia de la marcha de las operaciones militares en el sector del Nahe y región del Sarre, dice la O.I.I.

La etraguachía albirana que lucha con las vanguardias motorizadas de los EE. UU. consiguió detener el avance adversario hasta que el grueso de las fuerzas alemanas consiguió pasar el glacis de las fortificaciones del Oeste con todas las armas pesadas.

EN EL BAJO RHIN

Londres. — El enviado especial de la Reuter en el cuarte-

general de un grupo de ejércitos, ha comunicado que las patrullas aliadas que operan en el sector de Nimaga ha llegado al bajo Rhin.

Los tanques de Patton han avanzado 24 kilómetros, ocupando 11 ciudades yimpiando 8 más.

Las tropas alemanas de la bolsa al Sur del Mosela se encuentran casi cercadas. Los ejércitos de observación anglo-sajones forman de que en el triángulo comprendido entre el Sarre, el Mosel y el Rin se han visto grandes movimientos de tropas germanas.

Por otra parte, se comunica que a pesa de hundimiento del puente de Remagen continúa el avance aliado, habiendo reconquistado el primer aeródromo en la orilla oriental del Rin.

EFE

La gran batalla de Prusia oriental y occidental aumentó en intensidad

Los valientes defensores de la cabeza de puente de Stettin, dice el parte alemán, rechazaron todos los ataques rusos

Gran Cuartel General del Führer. — Sin presión alguna enemiga, nuestras tropas evacuaron metódicamente, durante la noche del 18 al 19 de Marzo, la cabeza de puente del Drave, al S-O de Siklos.

Entre Stuhlweissenburgo y Feleogalla, el adversario prosiguió sus ataques con 20 divisiones y carros blindados hacia el N-E y consiguió ampliar la zona de irrupción en las estrabaciones de los montes Vertes.

Los ataques enemigos en dirección a Neusohl fracasaron ante nuestra resistencia.

Los valientes defensores de la cabeza de puente de Stettin rechazaron, ante sus líneas acortadas, todos los ataques rusos, realizados con carros blindados y cañones de asalto.

La gran batalla de Prusia oriental y occidental aumentó ayer en intensidad. En los centros de gravedad al O. de Gotenhafen y Zoppot, al S-O de Traust y al S. de Frisches Haff, el enemigo penetró, en algunos sectores, en nuestras posiciones. A pesar de ello, nuestras tropas mantuvieron inquebrantablemente su voluntad de lucha y la cohesión del frente y aniquilaron nuevamente 119 carros blindados, impidiendo que los rusos abrieran brecha en el litoral.

Al O. de Cothenhafen, fuerzas navales de tipo pesado y contingentes de la defensa antiaérea de la marina intervinieron eficazmente en los combates.

También en Curlandia nuestras divisiones libran duros combates a ambos lados de Frauenburgo contra los ejércitos rusos que atacan.

Nuestras tropas rechazaron a los rusos en combates decisivos y contraataques, causándoles elevadas bajas.

Los rusos perdieron ayer 84 aviones.

TRABAJO DOMICILIO

Puede ganar 15-30 diarias. Proporciono material. Compra producción. Tengo representante Palma. Apartado: 544 Madrid.

LOS RUSOS OCUPAN BRAUNBERG Y ALTDAMM

Londres. — Oficialmente se comunica de Moscú la ocupación por las fuerzas rusas de Braunsberg, en Prusia oriental, y Altdamm, inmediatamente al E. del Oder, en el frente de Stettin.

PREPARATIVOS RUSOS PARA EL GRAN ASALTO CONTRA STETTIN

Londres. — El mando ruso ha concentrado 100.000 hombres y 1.000 cañones en un frente de 24 kilómetros de extensión para lanzar un gran asalto contra Stettin, dice un despacho



Mikolajczyk se entrevista con Eden para tratar del problema polaco

Londres. — Mikolajczyk ha visitado a Mr. Eden, suponiéndose que trataron del proyectado viaje del primero a Moscú, con el fin de tomar parte en las conversaciones para la creación de un Gobierno representativo de Polonia.

En Londres ha causado preocupación la demora de llamar a Moscú a los representantes polacos, demora que obedece a las divergencias que existen en el seno del comité instituido para solucionar la cuestión polaca acerca de la situación jurídica en que han de presentarse los polacos de Londres y de Lublin.

Los rusos pretenden que los de Lublin tomen parte en la discusión como "Gobierno polaco" mientras que los Estados Unidos consideran que deben figurar simplemente como "un grupo".

EFE

del enviado especial de la Agencia Reuter en Moscú.

Añade que la lucha para la liquidación de la bolsa alemana al S-O de Königsberg ha entrado en su fase decisiva.

EFE

Norteamérica no está conforme con la solución dada a la crisis rumana

Se espera que el problema de Rumania será llevado a la Conferencia de S. Francisco

Londres, 20. — Han sido cursadas por el departamento de Estado norteamericano a Londres y Moscú indicaciones por las cuales el Presidente Roosevelt se muestra disconforme con la solución que se ha dado a la crisis rumana.

Sugiere a Churchill y Stalin la conveniencia de analizar actitudes frente a la situación de aquel país, que crea una situación nueva con la que no se contaba en las esferas diplomáticas.

Antes de ahora se habían recogido por los corresponsales extranjeros en la capital inglesa, los sentimientos de vivo interés con que los medios diplomáticos londinenses observaban el desarrollo de los acontecimientos en Bucarest, desde que comenzaron a publicarse las violentas censuras moscovitas contra Radescu, hasta la caída de éste y la constitución del actual gabinete.

Pero no se llegó a fijar por los medios oficiales una postura definitiva frente al desenlace del conflicto. Ahora ha sido el gobierno de los Estados Unidos el que ha tomado la iniciativa, para expresar sin embargos la opinión que merece a las potencias occidentales la

Se cargaron 1.490.186 vagones, con un aumento de 62.925 sobre el año anterior

Madrid. — Según los últimos datos de la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte, en el primer semestre de 1944, se han cargado un millón 490.186 vagones con un aumento de 62.923 sobre igual período del año anterior, y durante el año 1943 se alcanzó un cargue total de 2.875.621 vagones, con un auge de 87.017 vagones sobre las cifras del año precedente.

La curva de los cargues semanales tiene su culminación a fines de mayo del año pasado, contra la cifra de 63.189 vagones, la máxima conocida hasta ahora en la Red Nacional.

La media semanal del año anterior fue de 56.090 vagones.

El material móvil útil ha aumentado en 1.480 vagones, incremento que en su mayor parte corresponde a material abierto, debido a la puesta en servicio de algunas unidades de nueva construcción y a la intensificación de la reparación de material útil.

El parque total de la Red Nacional ha descendido en 809 unidades, como consecuencia del desgaste de 915 vagones antiguos, cuya reparación no era ya posible.

El material motor ha aumentado en ochenta locomotoras de vapor útiles, ascendiendo a 3.136, con aumento de 23 el número total de locomotoras de vapor que forman el parte de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

El principal transporte realizado ha sido el de carbón.

Paralelamente a su mayor producción en nuestras minas, es también creciente su volumen de transporte.

En el primer semestre de 1944 se ha llegado a un cargue en vía ancha, en las cuencas mineras, de 3.135.785 toneladas contra 6.134.514 en todo el año 1943; 5.833.802 toneladas en 1942 y 5.119.812 toneladas en 1941.

Sin embargo, debido a la mayor cantidad de mercancías a transportar, los ferrocarriles españoles han registrado un aumento de vagones pendientes de servir en gran número de líneas.

CIFRA

constitución del actual gobierno rumano.

La postura norteamericana ha conmovido ligeramente a las esferas londinenses, y deimos ligeramente, porque no ha sorprendido prácticamente, ya que también aquí se creyó en un principio que el gobierno actual no representaba a la mayoría de la opinión rumana sino que se apoya en una minoría que a su vez ha podido elevarse al mas alto puesto de la administración por la política obstruccionista desarrollada con los dos gobiernos construidos después de establecida la alianza con los aliados.

La postura del gobierno de Su Majestad frente a la nota norteamericana no es conocida todavía. Parece que los observadores de Gran Bretaña se mantienen en un punto intermedio entre la actitud estadounidense, en abierta contraposición al punto de vista soviético, y la actitud de la URSS.

Se cree improbable que las consultas diplomáticas puedan resolver el conflicto y se espera que el problema de Rumania sea llevado a la Conferencia de San Francisco.

(De Radio Nacional.)

CRONICA NAVAL

Las nuevas operaciones en el Pacífico

El pasillo marítimo japonés del Mar Amarillo puede ser obstaculizado resolutivamente por la flota norteamericana

por ROBERTO de ARENZAGA

Actualmente se desarrollan dos campañas norteamericanas en el Pacífico. Una de tipo terrestre, aunque insular, a cargo del ejército de Mac Arthur, que tiene por centro a las Filipinas donde Luzon está virtualmente dominado y puede ser punto de partida para un ataque sucesivo a las islas de Hainan o Formosa, e incluso para planear una empresa de mayor envergadura sobre la costa meridional china. La otra operación combinada y anfibia, la desarrolla el almirante Nimitz con fuerza de Infantería de Marina sobre los archipiélagos Vulcano y Bonin, al sur del Japón, para situar en ellos bases aéreas y navales, desde las cuales sustentará después los ataques directos a la metrópoli japonesa.

Iwo Jima, una de las más pequeñas islas, en las que han desembarcado los fusileros, es el centro defendido hasta ahora con mayor empeño por los nipones desde que comenzó la lucha en Extremo Oriente, al decir de los cronistas yanquis. Vinció el desembarco después de una preparación artillera de 72 horas, participando en la acción más de 800 naves, entre las que se contaban seis acorazados. A tierra desembarcaron 20.000 hombres, y más de 200 tanques.

La escasa distancia que dista esta isla de la metrópoli romana esta isla de la metrópoli nipona (1.200 kms.) hacen que los combates por ella sean, no solamente muy duros, sino a la vez decisivos, para la situación estratégica del archipiélago japonés. Iwo Jima es el nombre japonés del islote que los europeos conocemos bajo la denominación de Sulphur—Azulre—y dispone de tres aeródromos. Mientras acecaban estas dos acciones insulares, millares de aviones americanos atacaron el sur del Japón, incluyendo Tokio y desahuciando muchos de los aeródromos meridionales, para evitar que desde ellos pudieran despegar las escuadrillas amarillas y replicar a la acción aeronaval americana.

Si en 26 días Mac Arthur entró en Manila a partir del instante en que desembarcó en el

golfo de Lingayen, la nueva operación que ahora puede surgir como secuela de la nomenclación estratégica que sufre la situación general del mar de China, invita a una intensa reflexión. El pasillo marítimo del Mar Amarillo, que vió durante estos últimos años discurrir todo el tráfico de la Marina Mercante Japonesa abasteciendo a las fuerzas que guarnecen a las Indias neerlandesas, las Filipinas y las de los mares del sur, trayendo al regreso toda clase de materias primas para nutrir el consumo de la gran máquina bélica japonesa, ahora puede ser obstaculizado resolutivamente por una flota tan inmensa como la americana que ha conquistado la supremacía en aquellas latitudes, mientras que la escuadra japonesa fraccionada, dividida y apostada en bases muy lejanas una de otras, no ha podido ofrecer una réplica adecuada.

Hoy, en vista de todos estos acontecimientos nada de extraño tendría que en el porvenir se lleguen al desembarco americano en el sur de China, entre Cantón y Hongkong, al tiempo que desde las Vulcano y las Bonin, se comienza el bloqueo de la metrópoli y se lleva a todas sus provincias el bombardeo aéreo intensivo como fórmula radical de la guerra total y sin restricciones a que actualmente se entregan los beligerantes.

ULTIMA HORA

Sarrebruck y Sweibruck han sido conquistados por los norteamericanos

La cabeza de puente aliada de Remagen tiene 39 kms. de longitud por 13 de anchura

Las tropas norteamericanas han enlazado al oeste de Kaiserlautern.—Una parte de la población alemana en Renania se muestra hostil a los ocupantes

Londres.—Sarrebruck y Sweibruck han sido conquistados por el VI ejército norteamericano.

EL SARRE FUE CRUZADO POR DOS NUEVOS PUNTO

París.—El río Sarre ha sido cruzado, en dos puntos, en la región de Sarrebruck durante la mañana de ayer.

Los cruces se han realizado en Hostetzbach, cerca de Mohitatz, que es un pueblo occidental de Vrijneg.

ANEXION DE LA CABEZA DE PUENTE DE REMAGEN

Londres.—La cabeza de puente de Remagen tiene 39 kilómetros de longitud por cerca de 13 de ancho.

La lucha en la parte norte de Suijldorf, en el frente de Bonn.

ENLAZAN LAS TROPAS NORTEAMERICANAS AL OESTE DE KAISERLAUTERN

París.—El gran cuartel general aliado anuncia oficialmente que la VI división acorazada del séptimo ejército y la XXVI división de infantería del tercer ejército, enlazaron ayer a 20 kilómetros al oeste de Kaiserlautern.

UN JUDIO ES NOMBRADO JEFE DE POLICIA DE COLONIA

Londres.—Por el gobierno militar norteamericano ha sido nombrado jefe de policía de Colonia, un judío que estuvo once años perseguido por los nazis.

UNA PARTE DE LA POBLACION ALEMANA SE MUESTRA HOSTIL A LOS OCUPANTES

París.—Un anciano de setenta años ha herido gravemente con un cuchillo a un soldado norteamericano que estaba encargado de un cuadro de distribución de energía eléctrica, en Copenhausen, cerca de Boppard, en las orillas de Rhin. Ciento número de personas civiles alemanas en Renania adoptan una actitud de creciente hostilidad hacia las tropas norteamericanas de ocupación.

PRISIONEROS DE GUERRA QUE SE DECLARARON EN HUELGA

Londres.—94 prisioneros de guerra italianos que trabajaban en obras de drenaje, en Carnaroon, se declararon en huelga recientemente, reclamando la re-

El aeródromo de Ilo-Ilo (Filipinas), ocupado por los norteamericanos

Se observan grandes incendios en la ciudad

Manila.—Comunicado oficial del Cuartel general de Mac Arthur.—Las fuerzas norteamericanas han ocupado el aeródromo de Ilo-Ilo, en la isla de Panay.

En rápido avance otra columna ha ocupado varias localidades a cuarenta kilómetros de la cabeza de desembarco, habiendo establecido contacto con una fuerte banda de guerrilleros filipinos que han actuado eficazmente en la limpieza de la sección sureste de la isla.

Se observan grandes incendios en Ilo-Ilo lo que indica que los japoneses han puesto fuego a la ciudad que cuenta con 90.000 habitantes.

VINO BLANCO EXTRA DEL PANADES a 1'80 pts. litro en BODEGA MALLORCA

Condenas a muerte en Bulgaria

La actitud de EE.UU. con relación con el nuevo Gobierno

No es exacto que Inglaterra apoye el movimiento separatista de Sicilia

Sofía.—El tribunal popular ha condenado a muerte a dos generales, cinco coroneles, seis tenientes coroneles y a otros oficiales.

Todos ellos estaban acusados de colaboracionismo.

ESTADOS UNIDOS, RUSIA Y RUMANIA

Londres.—La actitud de los Estados Unidos se halla en conflicto con la de Rusia en relaciones con el nuevo gobierno rumano, mientras que la de Inglaterra consiste en un puente intermedio entre ambas, según dice "The Observer".

El Departamento de Estado norteamericano considera al gabinete Krodza como representación de una minoría en tanto que Stalin lo apoya con todo el peso de su influencia personal.

EL MOVIMIENTO SEPARATISTA DE SICILIA

Londres.—El diario de Nueva

Nuevo ayudante militar de Roosevelt

Washington.—El coronel Richard Park, de 33 años, ha sido nombrado, por Roosevelt, su ayudante militar en sustitución del general Watson recientemente fallecido.

SE TRASPASA TIENDA muy acreditada en sitio céntrico.—Informes: Gestoría Actus. Fideos, 5; Tel. 1424.

York "Daily Mirror" ha publicado un artículo según el cual la Gran Bretaña apoya el movimiento separatista de Sicilia y aprueba la anexión de la isla a Estados Unidos.

Los círculos competentes norteamericanos y británicos de Londres califican estas declaraciones de demasiado ridículas para ser desmentidas.

COMPRARIA laut, de unos 23 a 26 palmos, con motor marino.—Informes: en esta Administración.

En Lisboa se han ultimado negociaciones sobre las líneas férreas peninsulares

El semanario lisboeta «Domingo» reproduce un artículo de «El Español»

Lisboa.—Han salido para España don José Aguinaga y don José de la Villa, subdirector e ingeniero jefe de la R.E.N.F.E. que han ultimado en Portugal diversas negociaciones acerca de las líneas férreas peninsulares.

UN ARTICULO DE «EL ESPAÑOL»

Lisboa.—El semanario "Domingo", que edita el diario "Jornal del Comercio" reproduce el artículo publicado en "El Español" sobre la nacionalidad de Cristóbal Colón

ducción del tiempo de trabajo de 52 horas a 48.

Los prisioneros se atrincherraron en sus alojamientos hasta siete días después en que llegó un destacamento de soldados para restablecer la disciplina.

AVIONES ALEMANES ATACAN LA PARTE SUR DE INGLATERRA

Londres.—Un reducido número de aviones alemanes se aproximó anoche en la parte sur de Inglaterra.

Algunos de ellos consiguieron penetrar sobre territorio británico y arrojar bombas.

Es a tercera vez, durante este mes, que los aviones adversarios se han aproximado a estas costas.

BODEGA MALLORCA vende toda clase de vinos y licores embotellados con gran REBAJA GENERAL DE PRECIOS

De Gaulle resalta la cohesión entre Francia y su Imperio

El Consejo de Ministros francés aprobó las enmiendas que presentará a la Conferencia de S. Francisco

París.—El general De Gaulle en su intervención en la Cámara después del debate celebrado por la Asamblea Constituyente, expresó su satisfacción por la unanimidad de la Asamblea al apreciar la cohesión definitiva entre la metrópoli y el imperio.

Después de afirmar que una vez terminada la guerra Francia introducirá instituciones nuevas en el imperio con la colaboración de los pueblos de ultramar, el general De Gaulle dió lectura al último telegrama enviado por los defensores de Tonkin, al gobierno, que fué escuchado por todos los diputados puestos en pie.

El telegrama dice: "Todos nuestros tiradores se han portado admirablemente. No hay ninguna defeción"

El ministro de Colonias terminó futó una tesis que preconiza la transformación de las colonias en una especie de organización bajo mandato interno.

El ministro de colonias terminó su intervención diciendo "las tierras trabajadas, fecundadas y civilizadas con la sangre y el sudor de nuestros hijos deben continuar bajo la soberanía francesa.

LAS ENMIENDAS A LA CONFERENCIA DE SAN FRANCISCO

París.—Se afirma que en la reunión del gobierno celebrada ayer, se aprobó el texto definitivo de las enmiendas que presentará Francia en la Conferencia de San Francisco.



Activa campaña de la S. Femenina pro-higiene

Participan en ella 850 camaradas

Madrid.—La Delegación Nacional de la Sección Femenina realiza actualmente una activa campaña Pro Higiene, mediante los servicios de información, propaganda, divulgación, enseñanza, asistencia y diligencias de recompensas.

Toman parte en la campaña 850 camaradas que han efectuado ya 6.250 visitas y atendido más de mil casos.

Estas camaradas abarcan aspectos tan variados y notables como, por ejemplo, la gestión de cal para la edificación de viviendas en los pueblos.

Esta campaña se lleva a cabo, de acuerdo con la Delegación Nacional de Sanidad.

Se han establecido recompensas para las familias que observen mayor obediencia en el cumplimiento de los consejos y normas sanitarias de la Sección Femenina.

DEPORTIVAS

Compañy tuvo una gran actuación y resultó lesionado en Lasesarre

"El partido resultó durísimo, pues tanto ellos como nosotros nos lo jugamos todo"

Platko nos habla del triunfo sobre el Baracaldo

Esta mañana, via Barcelona, han regresado los jugadores del Constancia que tan brillante victoria lograron el pasado domingo en Lasesarre, ganándole al Baracaldo los dos puntos en litigio.

Les han recibido, en el muelle, algunos directivos y aficionados. Con ellos, han regresado el delegado

"SAN HILARIO": Un buen vino oloroso "MERITO".

del club don Pablo Marqués y el entrenador Esteban Platko.

Este, apenas desembarcado, nos ha dado una breve referencia del encuentro.

—El partido resultó durísimo, ya que tanto ellos

Morales fichó por el Español

Jugará el domingo contra el A. Aviación?

Barcelona. — Ayer, martes, al mediodía ha firmado su ficha por el Español, Juan Morales Rubio, delantero centro que procede del "Mallorca".

El nuevo elemento españolista es muy probable que se alinee el próximo domingo con su nuevo equipo en el Estadio Metropolitano, si el señor Albéniz, entrenador españolista, cree necesaria su actuación.

N. de la R. — Se confirma plenamente la noticia que publicamos el viernes de la pasada semana.

Que la suerte acompañe a Morales en esta decisiva etapa de su carrera futbolística, es lo que deseamos.

Ciclismo para el domingo en Tirador

La revancha del Campeonato de Baleares tras moto

La tradicional costumbre de que haya carreras ciclistas en el velódromo de Tirador el Domingo de Ramos no va a ser hogafío interrumpida. Tras unos meses de lamentable inactividad, va a celebrarse sobre la vieja pista palmesana una reunión pródiga en atractivos.

Programa? Nada menos que una prueba de medio fondo que disputarán Bover, Timoner y Ribas. Esas tres hombres en-



JUANITO BOVER

frontaronse por última vez, tras el rodillo, en Campos del Puerto, con ocasión del Campeonato de Baleares de la especialidad terminado con la victoria de Bover. En torno a tal resultado y en la manera de producirse, levantáronse apasionados comentarios y fueron muchos los que suspiraron por la celebración de una prueba revancha. La empresa de Tirador ha sabido interpretar los deseos de la afición y va a brindarle esa revancha deseada, precisamente en una de las fechas clásicas de nuestro ciclismo.

Han comenzado ya los entrenamientos, que se celebran todas las tardes y que son públicos. Ellos nos darán idea de las posibilidades de los que, indudablemente, son las tres figuras máximas de nuestro ciclismo con entrenadores.



ESTEBAN PLATKO.

como nosotros nos lo jugábamos todo, con vistas al logro de la permanencia en Segunda División.

—¿Hubo lesionados?

—Sí. Company tuvo una actuación formidable, sabiendo seriamente tocado. También se lesionaron Paris y Vergara.

—¿Quiénes fueron los que mejor actuaron?

—Mendoza, Espada, García y el tria defensivo, aunque hay que hacer constar

BODEGA MALLORCA: Seleccionados vermouths. Especialidad en tapas. (Pl. Cuadrado)

que el resto del equipo no desentonó en lo más mínimo.

—¿Y los tantos...?

—Espléndidos de factura. El primero lo metió Vergara, a los 3 ms. de juego; el segundo, García, a los 43 ms. de la segunda parte.

Y Esteban Platko no nos ha dicho más.

El próximo domingo jugará en "Es Cos" el Real Betis. Se confía en que estén ya repuestos los lesionados, y pueda el Constancia oponer al cuadro andaluz su primer equipo completo.

Velada boxística Cataluña = Mallorca

Para el próximo sábado

El próximo sábado, por la noche, tendrá lugar, en el Teatro Balear, una interesante velada boxística.

Es base del programa un encuentro profesional Cataluña-

RADIO BORNÉ

Baleares. Formarán el equipo catalán, Lende, Morales y Arenas Petit. Serán los elementos del mallorquín Cucurell, Gerardo, Mahón y Josepe.

"Mirfak" ganó la regata de San José

Por error, consignamos en ediciones anteriores que el primer puesto en la serie Hispania lo defendía el Melkart, decidiendo hacer constar que fué el MIRFAK, de don Daniel Aldeguer Gordiola, el que, con ventaja sobre su adversario, ganó las tres pruebas, adjudicándose el "Trofeo Las Monjas" y resultando vencedor absoluto en la Serie Hispana.

Castilla, la serena

A propósito de la publicación de las Obras Completas de Fr. Luis de León

por FRANCISCO JAVIER MARTIN ABRIL

La publicación de las Obras Completas Castellanas de Fray Luis de León, por la Biblioteca de Autores Cristianos, constituye sin duda un acontecimiento extraordinario para las Letras españolas. Poner en nuestra mano, todas reunidas en zozosa hermandad, las obras del frailecillo de Belmonte, es algo maravilloso. Una edición clara, bien ordenada y exquisitamente comentada por ese otro agustino — clásico de hoy — que es el Padre Félix García. Y conste que el elogio es absolutamente desinteresado, ya que este libro ha llegado a nuestra biblioteca por el camino de una vulgar compraventa mercantil. Releer a Fray Luis en estos momentos de prisa agitada, equívale a recibir un baño de serenidad en la abierta llanura del buen idioma castellano. He aquí un estilo que no pasa, que no puede pasar, como no pasan las Catedrales románicas, ni las esculturas griegas, ni la pintura de Velázquez, ni los versos de Homero. Al compás de la lectura el alma va entrando en vereda, y el corazón va cobrando un ritmo moroso, surgiendo en nosotros un equilibrio espiritual magnífico. Esto se llama escribir con pluma de oro, sin concesiones al truco, ni a lo superficialmente deslumbrante, sino cifrándose a las ideas, como se cifre a la mano la fina piel del guante. Así escribe también un hombre joven de nuestros días — Manuel González Hoyos — cuyo libro, "La soledad sonora", nos ha impresionado vivisimamente. Pero esto exige comentario aparte. Ahora queremos escribir un poco en torno a Fray Luis.

¡Qué colorido el de la prosa de Fray Luis de León! Si en muchos de sus párrafos no se ve el paisaje, se presiente, a la manera como se presiente la luz del amanecer, desde la cama, cuando canta el gallo "quebrando albos". Esta prosa es como la tierra de Castilla, amplia, sin quebradas, luminosa, austera. Y con imágenes que siempre estarán de actualidad, y que nos hacen pensar en esos chopicos de la paranera, tan lujosos en su estilización, pero que no interrumpen la casta anchura del campo. Estamos en presencia de una prosa que sujeta el alma, llenándola de buena simiente, raziándola con el pan de las ideas eternas. Los toques rapidísimos de paisaje en "Los Nombres de Cristo", por ejemplo, nos bastan para situarnos en un huerto apacible de Castilla. No se emplean más palabras que las que hacen falta. Ni una más ni una menos; las justas. Así experimentando el placer de la serenidad. — No es también así el paisaje de Castilla? Equilibrio de tierra y de cielo, dos planos inmensos paralelos, surcos y ríos que no sabemos donde acaban, chopos como humes hacia la altura...

Podremos calificar a Fray Luis de elegante? Sin duda alguna. Elegante, con la elegancia de lo limitado, en una forma rigurosa. Sí. Estilo que elimina lo superfluo, para quedarse con lo esencial, con lo que pesa, con la línea, con el perfil. Todo lo demás — pacotilla de adorno, florista inútil, paja, paja — queda fuera. Después de releer a Fray Luis, nos ha florecido instintivamente la frase que encabeza este artículo: Castilla la serena. (Prohibida la reproducción)

Elevar la cultura de los pueblos es servir a la Patria. Mujer; la Sección Femenina te abre las puertas de la Escuela de Formación.

PARA VOSOTRAS

LOS PEINADOS MODERNOS

En el peinado, como en los vestidos, hay que estudiar las líneas y rasgos de la persona, antes de llegar a una decisión

por BLANCA de LEBARRO

Se ha probado siempre que una mujer que ostente un gracioso peinado realza la belleza de su rostro. Y éste sucede aún en aquellas a quienes la naturaleza fué ingrata en concedérsela.

El papel que desempeña el cabello en la hermosura de una mujer, es muy importante y a él deben achacarse los abusos de añadidos, moños y postizos que se emplean para lograr lo que suele llamarse una bonita cabeza. Pero debe evitarse en todo, lo ridículo y exagerado y aunque muchas creen que esos moños y rizos son el gusto de última hora, voy a quitarles esa ilusión con la noticia que eso mismo era la moda en los tiempos de las Mesalinas Romanas contra el abuso de los cuales, en sus excesos de postizos, el gran Tertuliano lanzó su ataca crítica que bien pudiera ser dirigida hoy a muchas de nuestras excéntricas.

"Se engalanan con no sé que suciedad de rellenos y fútiles cabellos". Y cuentan que "hubo época en que su elevación inmensa colocaba la cara de la mujer a la mitad de su talla aparente". Pero en fin, dejando a un lado los excesos de los peinados en tiempos pretéritos, es la moda de hoy día la que nos interesa y preocupa.

La "larga melena" a la que tan acostumbrados estábamos, tiende a desaparecer y queda, por momento, solamente reservada para aquellas que no pasaron los veinte años. Esto no quiere decir que ella se destierre, pues precisamente en los momentos actuales, la variedad de peinados es inmensa y abarca y deja lugar a toda clase de caprichos y fantasías. Sin embargo, se inicia felizmente la moda del "bucle formando un moño" muy bajo, sobre la nuca peinado éste muy apropiado para un rostro moreno, estilo que el extranjero califica de "muy español".

Las formas y transformaciones que pueden darse a los moños son infinitas, y si no se posee cantidad suficiente de cabello para poderlos realizar, nada más fácil que dirigirse a un experto maestro peluquero que puede llevarlo a cabo. Hay que tener en cuenta que el peinado varía según las diferentes circunstancias y ocasiones de la vida. Y que ha de distinguirse rigurosamente el apropiado a los deportes con aquellos que deben usarse para las recepciones mundanas, como, una gala un baile de noche, o una fiesta en que se ostenten trajes de épocas retrospectivas.

Así como el peinado debe cambiar según las ocasiones, de la misma manera su adorno, si él es empleado, debe también

tenerse o adaptarse a las circunstancias. Hay infinidad de mujeres que, queriendo atraer la atención sobre ellas, no vacilan en arbolar ridículas y netas multicolores, broches extravagantes y horquillas cargadas de pedrería. Muy admitida queda y hasta imprescindible el uso de un lindo y fino adorno sobre un lindo tocado para asistir a una fiesta de noche. Pero para la ciudad, nada igual a una cabecita bien peinada sencilla, como los cabellos muy limpios y vaporosos y desprovista de todo adorno ridículo.

En el peinado como en los vestidos, hay que estudiar las líneas y rasgos de la persona antes de llegar a una decisión. Quiero decir, que la forma del peinado debe siempre adaptarse a la forma del rostro que nunca irá bien el mismo tocado para una cara muy ovalada como otra que la tenga alargada.

No son solamente los "moños bajos" los que imperan, sino también los "cabellos cortos" llenos de graciosos rizos y dejando despejadas las orejas para poder ostentar estas, pendientes o zarcillos. Peinado éste que nos recuerda a aquel denominado "angel" por su parecido a los que los escultores reproducen para ellos en sus obras, pero con la diferencia que éste tipo de moderno tiende, en la actualidad, a levantar sus rizos un poco en alto o bien algunas veces, deja cierto margen y forma un "flequillo".

De todo lo observado en los peinados actuales, se deduce que la nota dominante en ellos es la tendencia casi general de levantar los cabellos y dirigirlos hacia atrás. Idea muy acertada que permite admirar sin obstáculos un lindo ovalo o delicadas facciones femeninas.

Otro modelo de peinado que es necesario no olvidar es el del pelo semicorto, muy aceptado en este tiempo por mujeres tras elegantes; los cabellos ondulantes y levantados por delante.

Como se puede observar queda ya dicho más arriba, los peinados actuales se prestan abundantes transformaciones las cuales deberán ser apropiadas a aquellas que solamente sienten bien en el rostro. Y para conseguirlo, consultar antes caso con un maestro peluquero. (Prohibida la reproducción)

ESTUDIANTE:

No desaproveches esta nueva ocasión que se te brinda para encargar tu vida según la voluntad del Señor. Practica tus Ejercicios Espirituales.

CARTELERIA

Astoria. — Desde las 3:30 "Un hombre inverosímil" y complementos.

Avenida. — Desde las 3:15 "Stella Dallas" y "Llovida de cielo".

Balear. — Desde las 3:30 "La mujer de las dos caras" complementos.

Born. — Desde las 3:45 "La hora radiante" y complementos.

Lirica. — Desde las 3:00 "La mujer de las dos caras" complementos.

Metropol. — Desde las 3:50 "Un hombre inverosímil" y complementos.

Moderno. — Desde las 3:30 "El milagro de Fátima" y complementos.

Principal. — Desde las 3:50 "La tragedia de la Bounty" "Elogio a Mallorca".

Proteccion. — Desde las 3:15 "Stella Dallas" y "Llovida de cielo".

Rialto. — Desde las 3:30 "El milagro de Fátima" y complementos.

La conquista del fuerte de Dufferin señala el fin de la lucha en Mandalay

Una felicitación del Rey de Inglaterra a Lord Mountbatten

Kanday. — Un comunicado especial del Cuartel general aliado del sureste asiático dice que la conquista del fuerte de Dufferin señala el fin de la conquista de Mandalay por las tropas del XIV ejército.

EL REY DE INGLATERRA FELICITA A LORD MOUNTBATTEN

Londres. — El Rey ha enviado un telegrama de felicitación por la toma de Mandalay a Lord Mountbatten.

Esta mañana han llegado de Barcelona el "Orfeón Pamplonés" y la Orquesta Filarmónica de Barcelona"

Esta mañana, en el vapor Rey Jaime I, procedentes de Barcelona, han llegado el "Orfeón Pamplonés" y la "Orquesta Filarmónica de Barcelona". En esta noche se presentarán público palmasano desde el escenario de la Sala Born.

Baritono, Ignacio Munguia.

Después de la función habrá tranvías para las líneas de Porto Pi, La Vileja, Pont d'Inca y Circunvalación.

Hoy y mañana, con objeto de facilitar la asistencia de los aficionados de los pueblos de su línea, la Compañía del Ferrocarril de Sóller, retrasará la salida de la última expedición hasta después de terminados los conciertos.

Acompañando a la famosa agrupación musical pamplonesa ha llegado el diputado foral don Cesáreo Sanz Orrio, el presidente municipal don Eugenio Graza, en representación, respectivamente, de la Diputación de Navarra y del Ayuntamiento de Pamplona; la junta rectora en pleno del "Orfeón", en su presidente don Mariano Ortega y una representación de la prensa navarra integrada por don Eladio Esparza, Subdirector del "Diario de Navarra"; don Baldomero Barón, rector del mismo diario; don Pedro Martín, Sub-Director de El Pensamiento Navarro; y don José María Pérez Salazar, rector de "Arriba España". También ha llegado esta mañana el Director de la Orquesta Filarmónica de Barcelona, Maestro Pich Santasusana.

Programa del concierto de hoy. Hoy, a las diez de la noche celebrará en la Sala Born, primer concierto.

Consta el programa de dos partes, subdividida en dos la segunda por un pequeño descanso, entre el segundo y tercer tiempo.

Las obras, todas de Luis van Beethoven serán:

- PRIMERA PARTE
- I.—Obertura de EGMONT (Orquesta).
- II.—Concierto n.º 1 en DO mayor y orquesta.
 - a) Allegro
 - b) Largo
 - c) Rondó

Pianista: Rosa Sabater

SEGUNDA PARTE

- NOVENA SINFONIA (solos, coro y orquesta)
 - I Allegro
 - II Scherzo
 - III Adagio
 - IV Allegro

Solistas: Soprano, Angélica Goñi.

Contralto, Conchita Goñi.

Tenor, Julián Olaz.

"A los pueblos se los mide por su cultura". Las Escuelas de Formación de la Asociación Femenina elevan el nivel de cultura de las mujeres españolas. Campo de Servicio Social en las Escuelas de Formación.

Imágenes núm. 12

Batón a mano. — Partido internacional entre las selecciones lisboeta y madrileña. — En campo de Chamartín. — Lisboa vence por 6-4.

Lucha libre. — Gran combate portugués Oliveira frente a Ochoa, el león navarro. En el circo Price de Madrid. Presas, llaves, puentes y flecos. — Victoria de Ochoa. Jerez. — Intermedio de deporte placido: Torneo Portugal-España en Estoril.

IV partido internacional en las selecciones de Portugal España. — Entrenamiento de selección española en el Estadio Metropolitano. — Lisboa del acontecimiento. — Una eta a Estoril y sus bellezas. Con la selección lusitana. — el Estadio Nacional portugués. — Desarrollo del sensacional encuentro. — Jugadas portentosas. — Los goles decisivos. — El empate a dos.

Cines

Noticiero NO-DO n.º 116 B.

Barcelona. — La creadora de la pintura dactilográfica.

Instantáneas mundiales. — Exposición de pintura moderna en Agram. — Una nueva escuela de aviación en Montevideo.

Ejercicios de defensa contra bombardeos en Estados Unidos.

Alicante. — La Obra Social "Madre e Hijo".

Vida deportiva. — Campeonatos de boxeo interaliados en Roma. — La caza simulada del zorro en Barcelona. — Pruebas de esquí de los mutilados de guerra alemanes.

Reportajes de guerra. — Como funciona la defensa antiaérea en el territorio del Reich.

PRINCIPAL

El gran éxito de "La tragedia de la Bounty"

En vista del gran éxito alcanzado por la extraordinaria superproducción "La tragedia de la Bounty" se prolonga su proyección en el Teatro Principal, el que diariamente se ve concurridísimo, hasta el punto de que en varios días se han tenido que cerrar las taquillas por haberse agotado las localidades.

Este magnífico film interpretado por los famosos ases de la pantalla Charles Loughton, Clark Gable y Franchot Tone, reunidos para que "La tragedia de la Bounty" sea por varios motivos una cinta excepcional, no ha podido todavía ser admirada por todos los amantes del séptimo arte y para estos es que se prolonga su proyección, lo que de seguro será aprovechado por muchos que ya la han visto, para volverla a ver y recrearse con ella.

Noticiero NO-DO n.º 116 A.

Vida nacional. — Festividad de Sto. Tomás de Aquino. — Las Tunas Universitarias en Madrid. — Fiesta Deportiva en el Instituto Ramiro de Maeztu.

Reflejos del mundo. — Equipos alemanes ayudan a los leñadores noruegos en los bosques del país. — Commemoración de la venta de la isla de Manhattan en Nueva York. — Pruebas de salvamentos de aviadores en el lago Michigan.

Valencia. — Como se preparan las típicas fallas de San José.

En los campos de batalla. — Los alemanes combaten contra los rusos en el Este. — La guerra en Filipinas: desembarco norteamericano en la isla de Luzón.

Estados Unidos. — El Presidente Roosevelt toma posesión de su cargo en la Casa Blanca.

Deportes. — Hockey sobre el hielo en Balisea. — Reportaje del partido de fútbol Portugal-España en Lisboa.



HOY, desde las 3'15

LA SUPERJOYA
CINEMATOGRAFICA

La tragedia de la BOUNTY

Tres grandes actores en un film sensacional.
Intrigas, odios y rivalidades en el marco inmenso del Océano.
EL MAS EMOCIONANTE DRAMA DEL MAR!
De complemento
El documental rodado en la Isla

Elogio a Mallorca

SABADO DE GLORIA
Debut de la Gran Compañía de Comedia
DAVO-ALFAYATE

La "Semana de Misiones" de Portugal

(Viene de la 8.ª página)

bien Portugal; un Portugal que corre peligro de herejía y des-nacionalización.

En Mozambique, donde se han erigido nuevas diócesis y hay un buen número de sacerdotes portugueses, hacen su propaganda herética 23 misioneros protestantes, con 90 filiales.

Ante estas rentidades bochornosas se levanta el sentimiento católico y nacional del país hermano, para organizar lo más pronto posible y con la mayor eficacia la "contra-misión". De ciego indígena en esas regiones no se puede hablar todavía; pero es indudable que las medidas tomadas van a iniciar debidamente su formación.

Entre tanto, esos millones de paganos, embrutecidos por la superstición y víctimas de sus costumbres ancestrales, esperan la luz del Evangelio; esperan al misionero católico que los incorpore a la civilización cristiana.

Cuando se trata de misioneros, lo esencial es el misionero. Es preciso despertar en el pueblo del ese espíritu evangelizador; el ansia de redimir de su abyección esas almas envueltas en tinieblas de todo género; de ensanchar el reino de Dios sobre la tierra, en beneficio de los hombres.

¿Y a quién predicaremos este espíritu de sacrificio? El utilitarismo egoísta de nuestras generaciones no es terreno a propósito para que broten las flores de la generosidad. Los héroes de las misiones no surgen de banderías políticas; ni las vocaciones desinteresadas de fami-

lias donde sólo se busca la comodidad material y el engrandecimiento mundano. El misionero no es un comerciante, ni un especulador; ni siquiera es un investigador de curiosidades científicas o explorador de regiones ignotas, es un embajador de Cristo Crucificado, redentor de las almas; que se sacrifica por el bien de sus semejantes; que no van a explotarlo, sino a redimirlo.

De una generación agnóstica cómo van a salir los apóstoles de la verdad religiosa? Sin la llama interior del fuego divino, sin el ímpetu místico de una profunda convicción teológica, no es posible la abnegación y el esfuerzo que supone la evangelización de los infieles.

Así, pues el problema misionero es ante todo un problema de formación cristiana de la juventud. Es preciso devolver a estas generaciones descreídas y materializadas el sentimiento cristiano de la vida en su conjunto. Lo otro es una faceta o expansión de la creencia sincera.

De todo esto se ha tratado en la Semana de Misiones. Portugal se ha enfrentado seriamente una vez más con las responsabilidades imperiales en lo que tienen de más noble, es decir, en lo que justifican, según la doctrina católica, la expansión del Imperio material. El genio de Iberia, evangelizadora de pueblos, tiene una nueva epifanía. También nosotros de ello nos congratulamos. ¡Vengan misioneros!

(Prohibida la reproducción)

Oscar Pol cantó "Faust" en Barcelona y logró un gran éxito

Oscar Pol, el gran cantante menorquín residente en Palma desde hace muchos años, acaba de obtener un gran éxito en Barcelona.

Cantó con gran brillantez la espinosa "particella" y el novel artista salió muy airoso de su cometido, en el que obtuvo unánime y sincero aplauso.

Como saben nuestros lectores oportunamente publicamos la información, ganó uno de los últimos concursos de canto organizados por Radio España de la ciudad condal. El domingo, con el título de triunfador en tan difícil prueba, presentose al público barcelonés en el Teatro Lope de Vega, "Faust".

La citada emisora barcelonesa retransmitió la ópera; así, fueron muchos los que en Mallorca escucharon a Pol, constatando el halagüeño éxito conseguido.

Oscar Pol, a quien nos place felicitar, ha regresado esta mañana.

Born

HOY y MAÑANA a las 10 noche y Viernes a las 5'45

Grandes Festivales Sintónico Vocales

con el célebre

ORFEON PAMPLONES

y la

ORQUESTA FILARMONICA DE BARCELONA

Bajo la dirección de los Maestros

Remigio Mugiza y J. Pich Santasusana

con la colaboración de la pianista

Rosa Sabater

Miércoles 21. — FESTIVAL BETHOWEN

Concierto n.º 1 y Novena Sinfonía

Jueves 22. — FESTIVAL SACRO

Gran misa solemne de Bethowen

Viernes 23. — HOMENAJE Y DESPEDIDA

La Primavera - El Mesias

de HAYDN de HAENDEL

Parsifal y Los Maestros Cantores

de WAGNER

IMPORTANTE

SEGUIR ABIERTO EL ABONO Y DESPACHO DE LOCALIDADES EN LA TAQUILLA DE LA SALA BORN

Terminados los conciertos, servicio especial de tranvías para Porto-Pi, Vileta, Pont d'Inca y Circunvalación.

Todos los trenes del viernes, por la tarde, retrasarán su salida hasta el final del concierto.



COMENTARIOS

Sacerdote y víctima

También en la epístola del domingo de Pasión presentamos San Pablo un parangón entre la antigua alianza y la nueva, y de este parangón surge en un cuadro sublime la personalidad de Jesucristo mediador, sacerdote en su preexistencia eterna, en su existencia histórica y en su supervivencia gloriosa, y víctima al mismo tiempo.

Jesucristo reúne en su persona toda la grandeza religiosa de la nueva alianza. Hijo de Dios, "esplendor de su gloria", nos salva por un acto eminentemente sacerdotal. La función específica del sacerdote es el sacrificio, por medio del cual el Hombre ofrece a Dios un ser en espera de obtener bendición y perdón. Pues, bien; Jesucristo, pontífice supremo y supremo mediador por razón de la unión hipostática, se ofrece a sí mismo como "cordero de Dios" y nos abre con su sacrificio el camino para acercarnos al Santuario, expiados nuestros delitos, purificada nuestra conciencia, y poder entrar en comunión con Dios. Reconcilia al Padre con nosotros y crea una nueva humanidad.

El sacrificio existía ya en la religión judaica; sin embargo hay una diferencia esencial entre los holocaustos de la antigua ley y el sacrificio de Cristo, y la diferencia está en que en el sacrificio antiguo éste debía su valor a la aceptación divina, mientras que en el de Jesús el merecimiento por sí mismo como Hijo de Dios que es, después de haber pasado por la muerte que los hombres culpables merecen. De ahí la acción santificadora, la energía poderosa del sacrificio de Jesús, pues no sólo logró el perdón sino que nos hizo partícipes de sus bienes y que recibiésemos la herencia eterna de hijos de Dios.

Jesús es sacerdote y víctima, es la víctima voluntaria divina de que habla el salmista: "Holocaustos y sacrificios por el pecado no te agradaron; entonces dije: Aquí estoy. En el pomo del libro está escrito de mí: quiero hacer, oh Dios tu voluntad..."

"Dios por amor a nosotros ha tratado a aquel que no conocía al pecado como si hubiera sido el pecado mismo, a fin de que nosotros viviésemos a ser en el juicio de Dios".

No es un Dios vengador, implacable, que sacrifica a su Hijo; es la justicia infinita, ofendida, que se despoja de sí misma, y se ofrece como víctima, Dios Hijo, por el ofensor, hombre, incapaz de satisfacer por su culpa. Es el Hijo del hombre, Cabeza de todo hombre, que se ofrece por todos los nombres.

Hay una idea más elevada, más que expiación, más que rescate; es la teología de la propiciación, hermosa palabra bíblica que se deriva de "propius aspicere", mirar más de cerca, mirar con benignidad. Es el pensamiento de la infinita condescendencia de Dios ante las miserias humanas, más bien que rescate pagado al eterno acreedor.

Es, en fin, el amor sumo y la justicia infinita armonizados. "Seréis como dioses", fue la tentación del pecado original. "Yo dije: sois dioses", dice el salmo 81. Y Jesús quiso corroborar la afirmación del salmista.

"Dios se hizo hombre para que el hombre se haga Dios". San Agustín hizo suya esa magnífica frase que en tiempo de San Ireneo andaba ya formulada en griego. El hombre es Dios por el Verbo encarnado. Es la deificación, "theopoyesis", que conocían los cristianos primitivos y hoy ignoran tantos que se dicen cristianos. Porque ídem pocos entienden esa alta filosofía de la formación en nosotros del mismo Cristo que nos recibió el sacrificio del Hijo de Dios!...

La "Semana de Misiones" de Portugal

Con estadísticas y datos abundantes se ha presentado en toda su grandeza el deber de misionar

Cuando se trata de misiones, lo esencial es el misionero. Es preciso despertar el espíritu evangelizador

por MANUEL GRAÑA

La "Semana de Misiones" de Portugal ha sido un feliz acontecimiento entre los bélicos ruidos que aturden al mundo. Mientras otros países se destruyen y retuercen en convulsiones y presagios espantosos, Portugal se dedica a la catequesis misionera de su pueblo, a fin de estimularlo a la "conquista espiritual". El tema de la Semana era un asunto "nacional" o sea las Misiones del imperio portugués.

Angola tiene 14 veces la superficie de Portugal, y casi el mismo número de habitantes. La Guinea portuguesa es casi un tercio de la extensión peninsular; Mozambique tiene mayor población que Portugal mismo; sus 177.125 kilómetros cuadrados dan ocho veces a superficie de la metrópoli. Después el extenso archipiélago de Cabo Verde, Sto. Tomé y Príncipe; más allá, las posesiones de la India y Timor.

Pero todos esos millones de almas, cuya evangelización ha impuesto al Providencia a los portugueses, exigen de una nación cristiana grandes sacrificios, para que logren alcanzar los beneficios de la religión. Porque esa evangelización dista mucho de estar completa y su progreso es muy lento.

De los cuatro millones y más que hay en Angola son paganos o menos tres; y de los cinco millones que pululan en Mozambique sólo ochenta mil son católicos. Hay pues, un campo inmenso de misión. Y lo más serio es que en Portugal no hay sobra de clero. Desgraciadamente en algunas regiones hacen mucha falta los misioneros.

Pero ahora surge el anhelo nacional de evangelizar. En todas las diócesis en las más lejanas parroquias de las aldeas, en las alturas de los cargos oficiales, han resonado voces autorizadas y proféticas que conjuran al pueblo portugués para que no olviden su gran "misión histórica". "¡Ay de nosotros si no evangelizamos!", claman repitiendo las palabras famosas del Apóstol de las gentes.

Con estadísticas y datos abundantes se ha presentado en toda su grandeza el deber de misionar, como problema nacional indeclinable. Sin disimulo de ninguna clase se ha dicho lo que puede perder Portugal, sino aviva el sentido misionero, si

no multiplica sus misiones católicas, se ha puesto antes la conciencia del país las responsabilidades enormes de orden internacional que un imperio tan vasto le impone; en una palabra, nación y estado se han conmovido profundamente ante los problemas misionales; y ha surgido el movimiento de deber tratar de su solución práctica. "Se ha dado un gran paso", decía en la radio el Arzobispo de Évora "y realmente tenemos motivos para felicitarnos".

Además hay otro aspecto del problema que no se puede soslayar. En las colonias portuguesas, hay misioneros extraños, sobre todo protestantes, que perturban y debilitan la labor de los misioneros nacionales. La Santa Sede ha dado a Portugal la "exclusiva, por decirlo así" pero con las delimitaciones y deberes que la catolicidad de todos los misioneros de la iglesia universal hace necesarios. No es que rechacen las colaboraciones de otros misioneros católicos; sin embargo, en la práctica aparecen complicaciones que sólo la

generosidad y el sentido cristiano de nuestra civilización pueden resolver satisfactoriamente.

En Angola, por ejemplo, había en 1939, 20 misiones protestantes americanas, 23 inglesas, 2 suizas; y solamente 3 portuguesas. Ahora bien, Angola es tam-

(Continúa en 7.ª página)

El Papa no está aún del todo restablecido

Al hablar el domingo a la multitud tenía todavía fiebre

Londres. — El médico de cámara y los amigos de Su Santidad insisten en que se tome un nuevo periodo de descanso ya que no se halla aún totalmente restablecido de su reciente enfermedad, informa el enviado especial del "Daily Telegraph" en la capital italiana.

El Romano Pontífice, agrega, tenía fiebre al dirigirse el domingo pasado a la muchedumbre en la plaza de San Pedro y el discurso le costó algún esfuerzo pero el lunes insistió en proseguir su programa de trabajo.



* EUTRAPELIAS *

Sarampión «rosa», acuoso y...

Como cada año, la Primavera anuncia su próximo advenimiento con una publicación más original y eficaz que la urdida por el más afortunado creador de "slogans" ponderativos del mejor y más grato de los productos de la industria americana.

Este año no necesitará el tónico de las rojas amapolas surgidas maravillosamente entre los dorados trigales ni el alegre revoloteo, a ras de tierra de las golondrinas que dieron tema a Bécquer para una de sus más populares poesías.

La Primavera de hogaño, a tono con las circunstancias, rehúsa los modos poéticos al presentar la tarjeta anunciadora de su próxima visita. Como si quisiera mostrar la inanimidad de esa medida profiláctica del riego nocturno y diurno que con ejemplar constancia propina el Ayuntamiento a los microbios de nuestras calles, ha anunciado su llegada, haciendo florecer en los cuerpos niños esas rojas amapolas del sarampión en tal profusión que apenas hay colegio infantil que no registre cuantiosas bajas entre sus retzonas filas. Mas ese sarampión, benigno como la primavera, sólo ha servido para que los muchos papás y mamás sintieran una inédita preocupación y conocieran la utilidad del benzoato sódico o de otros potingues facilitados sin "straperlo" por nuestra bien organizada farmacopea.

A ese sarampión "rosa", que escoge sus clientes entre la grey pueril, se le ha añadido otro sarampión acuoso que exige para su desarrollo sangre de propietario unas veces y otras se contenta con leucocitos de inquilino. El sa-

rampión ese ataca exclusivamente los contadores de agua, los desbarata más o menos, provoca un galimatías en sus mecanismos, y quiera o no el paciente atacado — ¡hay que evitar el contagio! — los servicios de agua se ven forzados a estudiar el mal, aplicarles los auxilios de la técnica, y naturalmente a obligar a pagar la cuenta que por estancada en clínica corresponde a esos contadores que bisonaban de ser maravillas de la pequeña mecánica nacional.

Presentará en breve otras facetas ese sarampión casi primavera? Hay quien teme — y suponemos que fundadamente — que el mal que atacó a los contadores de agua, pueda extenderse a los de gas y electricidad y ya se asusta por las facturas que en concepto de verificación puedan serle presentadas. Otros creen que también puede atacar ese sarampión a los taxímetros y de motivo a que cada carrera termine en violenta disputa entre taxistas y pasajeros.

Por nuestra parte creemos que esos augures exageran. Estamos seguros que desde los escaños concejales saldría el remedio si el mal atacara a los taxímetros y a los contadores de gas y electricidad. Y suponemos también que si persiste el extraño sarampión en los contadores de agua es porque realmente se presta a la ayuda de sí el Municipio — por aquello de ser juez y parte a un tiempo — ha de coactar un servicio municipalizado que rinde tan pingües beneficios como el de Aguas potables de nuestro Excmo. Ayuntamiento. — S.

Ámbito de romanticismo musical

¿Terminó el romanticismo con Litz o continúa todavía?

Por Joaquín Turina

Se dice con frecuencia que las últimas obras de Beethoven presentan ya caracteres románticos. Se dice que los "últimos cuartetos abandonen la estructura clásica, para tomar el aspecto de poema musical, cuyos asuntos o argumentos permanecen desconocidos para nosotros. Nada tiene esto de particular, ya que dichos cuartetos son contemporáneos de Schubert y de Weber y, por lo tanto anteriores a 1830, fecha que parece establecida para designar el período romántico".

Es indudable que, hacia esa fecha, la inmensa ola de romanticismo invadió los dominios del arte, como una protesta del reconocimiento. Es indudable que los artistas buscaron, ante todo la novedad, haciendo predominar el elemento subjetivo sobre el formalismo. Los músicos románticos, dejando libre curso a la imaginación, aportan elementos nuevos en cuanto se refiere a los medios de expresión llevando al segundo término todo aquello que, en forma arquitectural y en procesos tonales, constituían el nervio y la base del clacisismo.

Existe un grupo de compositores románticos que suponen el florecimiento de una escuela, privilegiada y sublime, por las bellezas de la música y por el genio de sus creadores. Weber, Schubert, Mendelsón, Chopin y Schumann, las que se puede añadir Liszt. ¿Pero no pasó de ahí el romanticismo? ¿Hay que considerar a Brahms y Franck como compositores de transición entre los románticos y los modernos? ¿No existen en alguna otra nación sedimentos de romanticismo en los músicos? ¿Eso quizá, romántico Tchaikowsky?

He aquí una serie de problemas a resolver; o mejor dicho, un solo problema, que puede condensarse del siguiente modo: ¿Terminó el romanticismo con Litz, o continúa todavía? Asunto interesante, y que yo no me atrevería a resolver de una manera rotunda. Sin embargo, mi opinión es que el romanticismo no ha terminado y que, pese a la reacción arquitectural de Brahms y de Franck tanto uno como otro, acumuló en sus obras cuantos elementos subjetivos creyó necesarios para la expresión de sus ideas. Respecto a Tchaikowsky, ese afán grandilocuente de sus sinfonías, en las que destaca un sistemático "crescendo" melódico, que estalla cual volcán en erupción; ese dinamismo penetrante de sus "allegres", son síntomas de un romanticismo profundo. Hay todavía otro compositor, Grieg, un poco despegado de toda cuestión formalista, pero muy atento a las fórmulas noruegas y a las armonías quintaesenciadas en cuyo fondo expresivo se advierte más de una preocupación romántica.

No es mi ánimo penetrar en los adentros de la música española. Sin embargo, aconsejo al lector que deje vagar su espíritu por las páginas musicales de nuestra tierra. Y de la punta gallega a la costa gaditana, encontrará, estoy seguro en detalles, recovecos y enrejadas, en las que se refleja una expresión, sentimental y romántica, cuya personalidad es tan auténtica como indudable.